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НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ» — 16 РОКІВ РОЗВИТКУ ТА ЗМІН 

Сьогодні наш Парк відзначає ще один рік своєї роботи. За цей час змінилось дуже багато:
ми ростемо, вдосконалюємось, відкриваємо нові напрямки та стаємо кращими у всьому,
що робимо. Кожен рік — це нові маршрути, проєкти, дослідження, екоосвітні зустрічі та
кроки назустріч збереженню природи. Ми працюємо для того, щоб «Черемоський»
залишався місцем сили, краси й натхнення для кожного, хто сюди завітає. 
Дякуємо команді, партнерам і всім відвідувачам, які підтримують нас і рухають вперед!
Попереду — ще більше можливостей зробити парк ще кращим!
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Сезон у самому розпалі, і Національний природний парк «Черемоський» щодня приймає все
більше гостей! Туристи активно приїжджають, щоб побачити наші найцікавіші локації,
пройтись мальовничими маршрутами, почути шелест лісу, відчути аромат гірського повітря й
побачити дикі річки та неймовірні краєвиди.
А головне — тут кожен може відчути себе частиною цього світу, коли все навколо живе, дихає
і наповнює вас новою енергією
Ми організовуємо: індивідуальні маршрути — для тих, хто хоче побути наодинці з природою;
групові подорожі — для компаній і сімей, які прагнуть нових вражень і пригод.

За детальною інформацією звертайтеся за номером +380961128693 або пишіть нам у Direct — і
ми допоможемо спланувати ваш день у НПП «Черемоський».
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ЯКЩО ВИ ДАВНО МРІЯЛИ ВИРВАТИСЯ З МІСТА, ВИМКНУТИ
ТЕЛЕФОН І ПРОСТО ДИХАТИ ПРИРОДОЮ — ЦЕ САМЕ ТОЙ ЗНАК
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НОВИЙ ФОТОСПОТ У КАРПАТАХ — ДЗЕРКАЛО НА ТОМНАТИКУ

Тепер туристи зможуть не лише насолоджуватися захопливими краєвидами Буковинських
Карпат, а й зробити яскраві фото на висоті — у відображенні гір, неба та своєї подорожі.
Щиро дякуємо пані Ірині кермач та всім, хто долучився до встановлення дзеркала! Такі
ініціативи наповнюють туристичні локації новим змістом, створюють атмосферу свободи,
натхнення і любові до природи!

Хочеться, щоб подібних проєктів ставало більше! З нетерпінням чекаємо на встановлення
дзеркала і на горі Яровиця — найвищій точці Буковинських Карпат!
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ТРИ РОКИ ТОМУ 3 ЖОВТНЯ БУЛО ПРИЗНАЧЕНО КЕРІВНИКОМ НПП
«ЧЕРЕМОСЬКИЙ» - ЄРЕМУ РОМАНА ІВАНОВИЧА

Ці три роки стали часом змін, сили, натхнення й щоденної, кропіткої, іноді непомітної, але
справжньої роботи. 
Сьогодні Національний природний парк «Черемоський» — це не просто територія у серці
Карпат, а жива екосистема партнерств, ідей і людей, які творять нову культуру ставлення до
природи. 
Тож варто поділитися результатами, що говорять самі за себе.
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НОВІ ІНФОРМАЦІЙНІ ЗНАКИ ДЛЯ ЗРУЧНОСТІ ТА
ПІЗНАННЯ ТЕРИТОРІЇ НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ»

На території НПП «Черемоський» з’явилися нові інформаційні стенди для відвідувачів.
Великі інфостенди розміщені на автостанції та в ключових точках перетину доріг. Малі
стенди розповідають про цікаві природні об’єкти безпосередньо на туристичних
маршрутах та рекреаційних місцях. Конструкції виготовлені з урахуванням гірських умов,
тож вони витривалі та зручні у користуванні. Вже встановлено більше половини
запланованих знаків, а робота триває. Такі знаки встановлені передусім для туристів: вони
допомагають легко орієнтуватися на території, дізнаватися більше про унікальні природні
об’єкти та маршрути, а також почуватися впевненіше під час мандрівок горами. Це не
просто вказівники, а своєрідні «провідники», які роблять відвідування Парку більш
насиченим та приємним.

Щиро дякуємо ФЗТ за допомогу у виготовленні та встановленні інформаційних стендів.
Завдяки спільним зусиллям перебування у Парку стає не лише комфортнішим, а й
пізнавальним та безпечним!
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ПІЗНАВАЛЬНЕ ЗАНЯТТЯ ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ДОСЛІДНИКІВ!

ПІЗНАЮЧИ ПРИРОДУ - НАВЧАЄМОСЬ ЇЇ БЕРЕГТИ

Нещодавно вихованці гуртка «Екологічне краєзнавство» (учні Галицівського ЗЗСО І–ІІ ст.)
взяли участь у пізнавальному заході на природі «Охорона довкілля – справа кожного».
Метою зустрічі було не лише насолодитися красою рідної природи, а й усвідомити
важливість її збереження. Під час заходу учні ознайомилися з картою зонування НПП
«Черемоський», дізналися про заповідну, рекреаційні та господарську зони, обговорили
дозволені види діяльності та їхню роль у збереженні природних комплексів. Діти наочно
визначали межі ділянок і поєднували теоретичні знання з практичними спостереженнями.
У другій частині заходу школярі створювали міні-проєкти з охорони довкілля, пропонуючи
ідеї щодо еко-стежок, сортування відходів, висадження дерев і проведення екоакцій. Також
обговорили актуальні екологічні проблеми краю та дійшли висновку, що охорона природи
починається з кожного. 

Фахівцями НПП «Черемоський»
проведено цікаве і пізнавальне
заняття «Природні стихійні лиха» з
дошкільнятами Путильського ЗДО.
Діти дізналися, що таке землетрус,
буревій, повінь та як поводитися під
час таких явищ. Ми разом
переглядали ілюстрації,
обговорювали причини виникнення
стихій та способи їх подолання.
Особливим моментом заняття став
дослід «Як змоделювати дощик у
стакані». Кожна дитина самостійно
створила маленьку хмаринку у
прозорому стаканчику. Це викликало
море емоцій, здивування й щирий
дитячий інтерес до природи!



НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРИРОДНИЙ ПАРК
ЧЕРЕМОСЬКИЙ

7

4-й квартал 2025 року (10)

ЕКООСВІТНЯ ЗУСТРІЧ - ОБМІН ДОСВІДОМ ТА НОВІ СТРАТЕГІЇ

В Яремче, на території Карпатського національного природного парку, відбулася тепла й
змістовна зустріч, присвячена обговоренню екоосвітніх стратегій національних парків
України. Захід об’єднав фахівців з екологічної освіти та популяризації природоохоронних
цінностей. Організатором виступило Франкфуртське зоологічне товариство, яке багато років
підтримує українські природоохоронні установи. Під час зустрічі були представлені екоосвітні
програми парків, зокрема натхненна презентація Ганни Кузьо та Люсі Фляшгауер.
Дякуємо FZS Ukraine за організацію події та чудову атмосферу!

ЗАНУРЕННЯ В ІСТОРІЮ: КРИЇВКА ЯК СИМВОЛ БОРОТЬБИ

До Дня Буковинського віча вихованці гуртка «Екологічне краєзнавство» відвідали відтворену
криївку на хуторі Горби Усть-Путильської громади — унікальний історичний простір Буковини.
Тут учні занурилися в події визвольної боротьби українського народу. Криївку створив
Микола Штефуряк — нащадок воїнів УПА та батько захисника України. За його словами, на
Путильщині діяло близько 20 криївок. Сьогодні це музей і осередок національно-
патріотичного виховання, що особливо актуально в умовах війни.
Слава Україні! Героям Слава! 
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АНАЛІЗ ЛІТНЬОГО МОНІТОРИНГУ

ОХОРОНА ПРИРОДИ — ЩОДЕННА РОБОТА
З метою запобігання порушенням природоохоронного законодавства працівники служби
державної охорони Національного природного парку «Черемоський» здійснили черговий
рейдовий захід. Під час рейду проведено огляд природних ділянок, а також перевірено
дотримання режиму охорони території.

НАВЧАННЯ З ОХОРОНИ ПРИРОДИ В НПП

З 3 по 14 листопада 2025 року в
НПП відбулося технічне
навчання майстрів з охорони
природи щодо оновлених
нормативних вимог,
оформлення протоколів і
роботи в програмі SMART з
метою підвищення професійної
підготовки працівників.

Працівники СДО ПЗФ Національного природного парку «Черемоський» провели аналіз
матеріалів літнього моніторингу, отриманих за допомогою фотопасток, встановлених на
території парку. Результати спостережень підтверджують активність та різноманіття видового
складу тваринного світу, що свідчить про стабільний стан природних екосистем і ефективність
охоронних заходів.
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Науковими співробітниками НПП «Черемоський» здійснено виїзд у межах території парку з
метою обстеження геологічних утворень уздовж русла річки Сарата. Під час польових
спостережень проведено візуальну оцінку складу гірських порід, що виходять на поверхню
у заплаві та руслі річки. У результаті огляду встановлено значне поширення вапнякових і
кварцових порід, що формують основу місцевого геологічного ландшафту. На окремих
ділянках простежуються характерні шари та пластові виходи, утворені внаслідок тривалих
тектонічних і гідрогеологічних процесів. Такі спостереження є важливою складовою
моніторингу природних компонентів та дозволяють уточнити геологічну структуру території
НПП «Черемоський».

ГЕОЛОГІЧНЕ ОБСТЕЖЕННЯ РУСЛА РІЧКИ САРАТА В НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ»

ОСІНЬ У НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ» — ЧАС СПОСТЕРЕЖЕНЬ І НАТХНЕННЯ 

Нещодавно відбулася науково-дослідна експедиція старшого наукового співробітника НПП
«Черемоський», під час якої проведено моніторинг стану екосистем. Зафіксовано осінню
активність птахів і ссавців, нові місця зростання грибів і лишайників та перехід природи до
зимового періоду. Такі спостереження допомагають відстежувати природні цикли й зміни,
пов’язані з кліматом та впливом людини.



Користування альтанкою* - 450 UAH

Проведення громадянами та організаціями відео/кіно та телевізійних зйомок - 
500 UAH

Проживання в приміщенні екологоосвітнього візит центру в селі Рижа за 1 добу з людини -
450 UAH

Проживання (ночівля в приміщеннях ПНДВ) за 1 добу з людини - 300 UAH

Перевезення туристів, відпочиваючих (трансфер до 4-х осіб Путила – територія 
НПП «Черемоський») - 1 виїзд - 3500 UAH

Надання у користування майна доба/чол:

- туристичний килимок - 50 UAH
- спальний мішок - 100 UAH
- намет - 300 UAH

Користування стоянкою автотранспорту*

Автобуси і вантажні автомобілі - 100 UAH
Легкові автомобілі - 70 UAH
Мототранспорт - 50 UAH

ПЕРЕЛІК ПЛАТНИХ ПОСЛУГ В 
НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ»
Екскурсії маркірованими маршрутами, екологічними стежками. Відвідування (подорож)
туристами, екскурсантами еколого-пізнавальних туристичних маршрутів та екологічних
стежок на території Перкалабського та Селятинського ПНДВ (без супроводу).

для дорослих  - 100 UAH
для дітей віком до 14 р. - 50 UAH

Екскурсії маркірованими маршрутами, екологічними стежками. Відвідування (подорож)
туристами, екскурсантами еколого-пізнавальних туристичних маршрутів та екологічних
стежок на території Перкалабського та Селятинського ПНДВ (з супроводом)

для групи до 10 осіб - 1 екскурсія - 1000 UAH

*Категорії осіб, які звільняються від плати:
діти до 7-ми років;
учасники бойових дій та їх сім’ї;
ліквідатори аварії на ЧАЕС;
особи з інвалідністю І-ІІ групи;
працівники природно-заповідних установ
України при виконанні службових обов’язків;
члени сімей НПП «Черемоський» не оплачують 1
раз у рік користування туристичною
інфраструктурою.

Короткостроковий відпочинок на території НПП «Черемоський»*
(розбиття наметів і розкладання вогнищ у спеціально облаштованих та відведених для цього місцях)

для дорослих - 50 UAH
для дітей віком до 14 р. - 25 UAH
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ОЛЕНЬ БЛАГОРОДНИЙ (CERVUS ELAPHUS)

КАЛЕНДАР ПРИРОДНИХ ЦИКЛІВ ТА ПОДІЙ НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ» ГРУДЕНЬ

2025
ГРУДЕНЬ

На території НПП «Черемоський» вдалося
зафіксувати оленя благородного. Олень
благородний — найпоширеніший вид оленів у світі.
В Україні ці тварини мешкають у Карпатах та Криму,
а взагалі живуть олені в лісах, степах та пустелях,
тримаючись прирічкової рослинності. Їдять вони не
менше, ніж 300 видів рослин, головним чином траву,
листя і пагони, гриби. Тривалість життя в диких
умовах становить приблизно 15 – 20 років.
Цікаві факти:

Олені скидають роги кожен рік, після чого
відрощують нові;
Благородний олень найкрупніший вид оленя.
Вага дорослої тварини може сягати більше 300 кг;
Благородний олень може стрибнути на відстань 5
– 6 метрів;
Благородний вигляд та краса зробили оленя
популярним у геральдиці, його зображення
зустрічається на гербах багатьох міст.
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INSTAGRAM FACEBOOK

САЙТ

Г О С Т Ь О В И Й   Б У Д И Н О К

Бронювання «Гостинного будинку» здійснюється: 

С О Ц І А Л Ь Н І  М Е Р Е Ж І

• За телефоном +38 (096) 112-86-93 з 8:30 до 17:00 год. без вихідних 
• Через електронну пошту: nppcheremoskiy@ukr.net. 
• Заїзд з 14:00 год. - виїзд до 12:00 год. При поселенні гість зобов’язаний пред’явити документ, що засвідчує
особу і заповнити анкету проживаючого.


